

疫情下的馬國教師節 各界感謝教師辛勞與付出

駐馬來西亞代表處教育組

每年的 5 月 16 日為馬來西亞的教師節，雖然受疫情影響馬國實施全國行動管制令，各界仍透過不同方式慶祝教師節。根據馬來西亞中國報本（2021）年 5 月 14 日的報道，馬來西亞華校教師會總會（簡稱教總）以創新方式於 5 月 12 日在其 Youtube 網站上首播「老師“疫”難忘」的音樂短片，鼓勵每一位恪守崗位的教師。這首歌曲是由 19 名教師共同創作，並由馬來西亞著名音樂人周金亮擔任歌曲顧問及音樂總監。這 19 名教師不僅攬下詞曲的創作及歌曲的演唱，更親力親為制作這個音樂短片，充分展現了教師們多才多藝以及這首歌曲的重要意義。除了為教師們加油打氣，教總推出這首教師節歌曲的主要目的是為了感謝教師們於疫情期間靈活的改變教學方式，以創意的線上教學堅守教師崗位，並希望教師們能在教學的道路上相互扶持及鼓勵。

另外，馬國政府也在教師節前夕頒發模範教師獎。根據馬來西亞星洲日報本（2021）年 5 月 14 日的報道，榮獲教育部所主辦的 2021 年模範教師獎的諾麗贊莫哈末老師在接受媒體訪問時指出，隨著居家學習及教學政策的實施，教師們必須以更有創意的教學模式吸引學生們專注上網課，執教約 35 年的諾麗贊莫哈末老師表示，時下的學生不再單向的聽取教師們所教導的課程內容，教師們與學生必須進行雙向溝通，以進一步的啟發他們的思維及學習。前教育部總監拿督哈比巴及拿督阿敏則獲頒 2021 年模範教育領袖獎。拿督哈比巴表示，這兩年的疫情不僅為教育部帶來了前所未有的挑戰，更為學校、教師及家長們帶來多方面的影響。她表示，教育部為了在權衡學生的安全、健康及受教權益後，做出了多項艱難的決定，以確保學生們能在安全的情況下學習。拿督阿敏則表示，教育部今年宣布全面廢除小學六年級評估考試的決定是馬來西亞教育制度正在正確軌道上的其中一項指標，他期許教育部更積極研究該評估考試的替代方案，以便更有效的評估學生們的整體水平，提升教育成效。

馬國其他各界也都透過不同方式表達對教師的敬意，共同感謝教師在疫情下為培育人才的貢獻與付出。

撰稿人/譯稿人：沈伊琦

資料來源：

1. 中國報 (2021 年 5 月 14 日)。教總推教師節歌《老師“疫”難忘》。取自
<https://www.chinapress.com.my/?p=2509574>。

2. 星洲日報 (2021 年 5 月 16 日)。2021 年模範教師獎|諾麗贊：吸引學生上網
課·教師須更有創意教學。取自
https://www.sinchew.com.my/content/content_2477667.html。

